
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 2

Ελέγξτε τα καλλιέργειες τακτικά για κοινό
ποντικό κατά τους μήνες Οκτώβριο και

Νοέμβριο
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Τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο πρέπει να γίνεται επιθεώρηση των φθινοπωρινών καλλιεργειών και, όταν η

πυκνότητα πληθυσμού του επιβλαβούς κοινός ποντικός υπερβαίνει το όριο οικονομικής ζημίας (2 ενεργές

αποικίες ανά στρέμμα), απαιτούνται μέτρα καταπολέμησης.

Κοινός ποντικός ( Microtus azvalis) – είναι διαδεδομένος σε όλη τη χώρα. Προκαλεί ζημιές σε δημητριακά,

αλφάλφα, ελαιοκράμβη, οπωρώνες κ.λπ. Ζει σε αποικίες σε μακριές σήραγγες με μεταβλητό αριθμό ανοιγμάτων

στην επιφάνεια του εδάφους. Οι κατοικημένες αποικίες αναγνωρίζονται από τα διάσπαρτα σωρούς χώματος, το



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

καλοσχηματισμένο άνοιγμα και τα πράσινα φύλλα που έχουν εισαχθεί σε αυτό. Σε ζεστούς και ξηρούς χειμώνες,

η αναπαραγωγική ικανότητα του ποντικού είναι πολύ υψηλή. Αναπαράγεται όλο το χρόνο, και οι απόγονοι από

ένα μόνο ζευγάρι μπορούν να φτάσουν έως και 2400 άτομα. Τρέφεται με τα πράσινα μέρη του φυτού. Οι ζημιές

παρατηρούνται από την εμφάνιση της καλλιέργειας μέχρι τη συγκομιδή. Σε περιπτώσεις σοβαρής μόλυνσης, η

σταντ της καλλιέργειας αραιώνει. Μετά τη συγκομιδή συνιστάται βαθύ όργωμα προκειμένου να καταστραφούν οι

αποικίες και να εξαλειφθεί κάθε πιθανά αναδυόμενη ζιζανιοβλάστηση που χρησιμεύει ως τροφή για τον ποντικό.

Κατά τις επιθεωρήσεις στο χωράφι προσδιορίζεται η πυκνότητα πληθυσμού του ποντικού, και όταν υπάρχουν 2

ενεργές αποικίες ανά στρέμμα, τοποθετούνται δηλητηριασμένα δολώματα στα ανοίγματα (στα κατοικημένα) και

πατούνται με το πόδι για προστασία των πουλιών και του ωφέλιμου κυνήγι. Η επεξεργασία πραγματοποιείται με

τρωκτοκτόνα εξουσιοδοτημένα για το σκοπό αυτό (σφαιρίδια Phostoxin) – δηλητηριασμένα δολώματα που

τοποθετούνται στις εισόδους των αποικιών.

 


